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Principe d inertie

Cette affirmation signifie qu’une bille se déplacant de facon linéaire sur le sol continuera a rouler en ligne droite a I'infini & moins qu’une force n’agisse sur elle. Aussi, une bille au repos ne se déplacera pas tant qu'une force n'agira pas sur elle. Evidemment, dans la réalité, la bille qui se déplace finira par s’arréter en raison de la force de frottement
entre la bille et le sol, force qui s’oppose au mouvement de la bille. Sans cette force, la bille n’arréterait jamais son mouvement uniforme en ligne droite. Cette méme bille lancée dans I’espace, en absence de résistance de 1’air ou de frottement, conserverait son mouvement a l'infini. Pour garder son immobilité ou sa vitesse constante, il est possible
qu’'un objet soit soumis a plusieurs forces. Cependant, la somme de toutes les forces qui agissent sur lui doit étre égale a zéro pour que 1’objet garde son immobilité ou sa vitesse constante. C'est le principe d'inertie qui décrit cette idée. Explore the world of mathematics with our comprehensive resources. From basic mathematics to pre-algebra,
geometry, statistics, and algebra, our website is designed to guide learners of all levels. Whether you're seeking a basic introduction or aiming for advanced understanding, our carefully curated content will help you master essential mathematical concepts and operations.Instructions are carefully sequenced to follow a logical order. Concepts are
presented in clear, simple terms. Furthermore, each time a concept is introduced, an example or two that illustrate the concept will be provided. Factor the quadratic: x2 + 5x + 6 = (x + ? (x + 2) Learning math can be a daunting task when you do not have the right tools or the right materials, especially if you grew up believing that math is hard and
that you will never understand it. The very first lesson I can teach is to get rid of any negative thinking that either your teachers, friends, or even a caring relative helped you build over the years and start believing in yourself. Math is like a pyramid. Every new skill requires an understanding of prerequisites to do well. For instance, before, one can
learn how to add numbers with 3 digits, such as 256 + 128, it is important to know how to add numbers with just one digit or two such as 1 + 5 or 24 + 50. By the same token, before learning pre-algebra, a good understanding of basic mathematics is important. And before learning algebra, a solid understanding of pre-algebra is a must. My goal and
also my desire is to teach you math, but above all I want to teach you to be free and to be your best teacher. You will notice that when I teach a lesson, I explain a lot. I do this to give you a deep understanding of basic mathematics and algebra. Therefore, if you are looking for a quick shortcut, my website is not for you because it is designed to
challenge you and teach you to a great extent. In the end, your basic mathematics knowledge will be strong and you will be very much prepared to handle algebra or any other higher level math courses! The following tips are just my advice; They are not absolute. Choose those that will best fit you.Plan a regular time to studyChoose a quiet place
where you will not be distracted.When you study, try to study an entire lesson, or an entire chapter. When you finish a whole lesson or a whole chapter, it may leave you with a great feeling of accomplishmentWhen you feel sleepy, take a short break; you will not learn much, if anything if you are not alert.You are now ready to experience the most
rewarding endeavor right here in this website. Dans cet article vous trouverez l'explication de la notion d'inertie en physique et de ses caractéristiques. Vous y trouverez les différents types d'inertie qui existent ainsi que plusieurs exemples. Enfin, nous vous montrons également plusieurs concepts connexes pour mieux comprendre leur signification.
En physique, l'inertie est la propriété des corps de rester dans leur état de mouvement ou de repos. Autrement dit, l'inertie est la résistance que les corps opposent lorsqu’ils tentent de changer leur état de mouvement, qu’il s’agisse de vitesse ou de direction. Ainsi, plus un corps ou un systeme est inerte, plus il est difficile de modifier son état de
mouvement ou de repos. Ce qui signifie qu'une force plus importante doit étre appliquée pour changer ledit état de mouvement. Par exemple, un corps qui se déplace avec un mouvement rectiligne uniforme (vitesse constante) aura plus de difficulté a modifier sa vitesse, plus le corps a d'inertie. Au contraire, il sera relativement facile de modifier sa
vitesse en exercant une force extérieure s'il a peu d'inertie. En physique, l'inertie peut étre classée en différents types : Inertie thermique : c'est la difficulté d'un corps ou d'un systéme a modifier sa température, ce type d'inertie dépend de la capacité thermique du corps ou du systeme. Il sera donc difficile de chauffer ou de refroidir un corps
présentant une forte inertie thermique. Inertie mécanique : consiste en la difficulté d'un corps ou d'un systeme a modifier son état de mouvement ou de repos, elle varie en fonction de la masse du corps ou du systeme et de la maniere dont elle est distribuée. L'inertie mécanique peut étre divisée en quatre sous-types : Inertie statique : c'est l'inertie
des corps qui sont au repos. Inertie dynamique : c'est l'inertie présentée par les corps en mouvement. Inertie translationnelle : c'est l'inertie qui apparait dans les corps en mouvement. Inertie rotationnelle : c'est l'inertie que possédent les corps qui tournent, c'est-a-dire qui tournent sur eux-mémes. Apres avoir vu la définition de l'inertie en physique,
nous allons voir plusieurs exemples pour mieux comprendre le concept. Par exemple, la force que I’on doit appliquer a un corps pour le déplacer dépend de son inertie. Plus son poids est important, plus il aura d’inertie et donc plus il sera difficile de le déplacer. En revanche, il est facile de déplacer un objet 1éger. Un autre exemple des effets de
I'inertie est le freinage d’une voiture. Si la voiture roule a grande vitesse, son inertie sera plus grande et, par conséquent, il faudra exercer une plus grande force pour la freiner. Enfin, lorsque 1'on essaie de pousser un enfant sur une balancoire, il est plus difficile de le faire si I'enfant pese beaucoup car il a plus d'inertie. Ce cas serait un exemple
d’inertie rotationnelle puisque la balancoire tourne autour de I’axe de la balancoire. Le principe d'inertie , également appelé premiere loi de Newton, énonce ce qui suit : Un corps reste au repos ou a vitesse constante si aucune force extérieure n’agit sur lui. Une force doit donc étre exercée sur un corps pour changer son état de mouvement ou de
repos. Un exemple clair du principe d’inertie est tout objet qui repose sur le sol, puisque I’objet ne bougera pas tant qu'une force n’agira pas sur lui. Comme son nom l’indique, cette loi a été formulée pour la premiere fois par le physicien Isaac Newton, qui a posé les bases de la mécanique classique. Les forces d'inertie sont des forces fictives qui
apparaissent lorsqu'en physique nous étudions un objet sur un systéme de référence non inertiel, c'est-a-dire sur un systéme de référence qui change l'ampleur ou la direction de sa vitesse. En d’autres termes, il s’agit d’un type de forces qui sont « inventées » pour que les lois de la physique soient respectées, en particulier I’équation a laquelle doit
répondre tout type de systéme : Logiquement, les forces d'inertie ne devraient étre prises en compte que dans des référentiels non inertiels, comme une plateforme tournante. Si, par exemple, on utilise le sol comme systeme de référence (systéeme de référence typique), il n'est pas nécessaire d'inclure ce type de forces. Le moment d'inertie est une
maniere de mesurer l'inertie de rotation d'un corps ou d'un systéme. Ainsi, le moment d'inertie indique la répartition des masses d'un corps ou d'un systéme par rapport a un axe de rotation. Par conséquent, le moment d’inertie dépend de la géométrie du corps ou du systeme et de la position de 1’axe de rotation. La formule pour calculer le moment
d’inertie d'un systeme est la suivante : Ou m i est la masse de chaque particule du systéme et r i est la distance minimale entre chaque particule et 'axe de spin. Les unités du moment d'inertie sont kg-m 2 . Définition Principe D'inertie nom masculin principe d'inertie , nom masculin Mise a jour le 01/01/25 En vidéo : L'astuce du jour par le champion
de France d'orthographe. Chaque jour, Guillaume Terrien décortique pour vous une regle orthographique de la langue francaise. "L'astuce du champion : Quand le p final ne se prononce pas." Améliorez votre orthographe grace a notre partenaire Orthodidacte.com Dans cet article, vous trouverez 1'énoncé du principe d'inertie en physique ainsi que sa
formule mathématique. De plus, vous pourrez voir plusieurs exemples tirés de la vie quotidienne du principe d’inertie. Le principe d'inertie , également appelé premiere loi de Newton, est une regle de physique qui énonce ce qui suit : Un corps reste au repos ou a vitesse constante si aucune force extérieure n’agit sur lui. Autrement dit, une force
externe doit étre appliquée a un corps pour modifier son état de mouvement ou de repos. Par exemple, un objet au repos sur le sol ne bougera pas tant qu'une force n’agira pas sur lui. Par conséquent, le principe d’inertie implique que si un corps se déplace selon un mouvement rectiligne uniforme (a une vitesse linéaire constante), cela peut étre pour
deux raisons : qu’aucune force extérieure n’agisse sur lui, ou que la force résultante de 1’ensemble du systéme est nulle. . Paralléelement au principe d'inertie, le physicien Isaac Newton a formulé deux autres principes considérés comme la base de la mécanique, le principe fondamental de la dynamique et le principe d'action et de réaction. En
physique, le principe d’inertie est aussi appelé loi d’inertie, donc si jamais vous entendez ce terme, cela signifie exactement la méme chose. Maintenant que vous connaissez la définition du principe d’inertie, vous disposez dans cette section de plusieurs exemples de ce principe pour mieux comprendre sa signification. Un exemple illustratif du
principe d’inertie est une table au repos posée sur le sol. Si personne ne pousse la table, elle ne bougera pas et restera au méme endroit. Mais si une force suffisamment importante est appliquée contre la table, elle va acquérir de la vitesse et donc changer d’état de mouvement. Un autre exemple du principe d'inertie est une sonde spatiale se
déplacant a une vitesse constante dans 1'espace. Une fois I'influence gravitationnelle des planétes surmontée, il n’y a plus de friction ni aucun autre type de force dans l’espace. Par conséquent, une sonde spatiale se déplace a une vitesse constante dans 1’espace car aucune force n’agit sur elle. Une voiture se déplacant a vitesse constante est
également un exemple du principe d’inertie, puisque pour se déplacer sans accélération, la force résultante doit étre nulle. Lorsque la voiture avance, une force de friction agit sur elle contre le mouvement, donc pour se déplacer a une vitesse constante, le moteur de la voiture doit exercer une force de méme ampleur et de méme direction mais dans
la direction opposée. De cette facon, les deux forces s’opposent et la voiture se déplace toujours a la méme vitesse. Mathématiquement, la formule du principe d'inertie établit que si la somme des forces appliquées a un corps est égale a zéro, 1'accélération dudit corps est également nulle. L’inverse est également vrai, c’est-a-dire que si I’accélération
d’un corps est nulle, la somme des forces externes doit nécessairement étre nulle. D'autre part, le principe d'inertie peut également étre formulé par la quantité de mouvement (ou quantité de mouvement linéaire), puisque la somme des forces extérieures sera nulle lorsque la quantité de mouvement est constante. Gardez a 1’esprit que ces expressions
ne servent qu’a exprimer algébriquement le principe d’inertie. L'important est que vous compreniez le concept de la premiere loi de Newton et que la somme de toutes les forces doit étre nulle pour qu'elle soit remplie. Une application du principe d’inertie consiste a résoudre des problemes de physique. En fait, les exercices de physique reposent
normalement sur les trois principes de Newton. Vous pouvez pratiquer des exercices de résolution sur le principe de l'inertie ici : » Voir : exercices sur la premiere loi de Newton In physics, the term “inertia” is the tendency for an object to stay in the same state of motion (including no motion) unless something external changes it. This is commonly
stated as: An object in motion tends to stay in motion unless stopped or changed by a force, and An object at rest tends to stay at rest unless changed (moved) by a force. In this context it is not an object that has inertia, but a person’s attention, thinking, or movement. Autistic people tend to stay on one task (or no task at all) unless stopped (or
started) by a major outside force or tremendous act of will. It applies both to getting started on a task or focus as well as stopping once engaged in something. Autistic inertia may be related to other conditions that are part of autism or often accompany it, such as anxiety, executive dysfunction or catatonia. Some people experiencing inertia-type
problems may prefer one of these terms to describe it. Inertia can affect very small movements, as well as broad areas. Someone with inertia may get “stuck” halfway through a movement such as pouring, causing them to spill. They also may get stuck in repetitive movements or thoughts. Inertia can be hyperfocus, such as a major topic of interest, or
fixation on the fine details in the texture of an object. Inertia can include difficulties with: “getting going”, starting a task, getting one’s body in motion,changing activity and/or focus,adjusting movements to rapidly changing surroundings,performing a task without full understanding of what needs to be done and why,stopping attention on desired
focus (i.e. attention itself is “in motion”), starting and stopping movements,changing subject of focus,changing tasks,doing something despite knowing how and wanting to. Inertia can be one of the most disabling characteristics for an otherwise very able autistic person. Despite being intelligent and motivated, inertia can make it difficult to impossible
to get anything done. It can even be the primary barrier to independent living. On the other hand, inertia can have benefits. The ability to hyper-focus allows one to work for extended periods of time - often work through the night and ongoing for several days. Topic-oriented inertia can lead to a great depth of understanding of a particular subject.
When inertia is focused in the desired direction, it can be nearly unstoppable. If the disabling aspects can be accommodated or overcome, inertia can be a great asset. I am working on gathering evidence that this is a real problem for autistic people. In the meantime, if this affects you or someone you know, try to be understanding. Blaming the
autistic person will only make it even harder to do things. Acting as if the trouble is to do with voluntary control of movement usually works better than strategies which are supposed to motivate. Seeing the difficulties as disability related rather than a character flaw allows for a different and gentler and more supportive approach. Share — copy and
redistribute the material in any medium or format for any purpose, even commercially. Adapt — remix, transform, and build upon the material for any purpose, even commercially. The licensor cannot revoke these freedoms as long as you follow the license terms. Attribution — You must give appropriate credit , provide a link to the license, and
indicate if changes were made . You may do so in any reasonable manner, but not in any way that suggests the licensor endorses you or your use. ShareAlike — If you remix, transform, or build upon the material, you must distribute your contributions under the same license as the original. No additional restrictions — You may not apply legal terms or
technological measures that legally restrict others from doing anything the license permits. You do not have to comply with the license for elements of the material in the public domain or where your use is permitted by an applicable exception or limitation . No warranties are given. The license may not give you all of the permissions necessary for
your intended use. For example, other rights such as publicity, privacy, or moral rights may limit how you use the material. In physics, the term “inertia” is the tendency for an object to stay in the same state of motion (including no motion) unless something external changes it. This is commonly stated as: An object in motion tends to stay in motion
unless stopped or changed by a force, and An object at rest tends to stay at rest unless changed (moved) by a force. In this context it is not an object that has inertia, but a person’s attention, thinking, or movement. Autistic people tend to stay on one task (or no task at all) unless stopped (or started) by a major outside force or tremendous act of will.
It applies both to getting started on a task or focus as well as stopping once engaged in something. Autistic inertia may be related to other conditions that are part of autism or often accompany it, such as anxiety, executive dysfunction or catatonia. Some people experiencing inertia-type problems may prefer one of these terms to describe it. Inertia
can affect very small movements, as well as broad areas. Someone with inertia may get “stuck” halfway through a movement such as pouring, causing them to spill. They also may get stuck in repetitive movements or thoughts. Inertia can be hyperfocus, such as a major topic of interest, or fixation on the fine details in the texture of an object. Inertia
can include difficulties with: “getting going”, starting a task, getting one’s body in motion,changing activity and/or focus,adjusting movements to rapidly changing surroundings,performing a task without full understanding of what needs to be done and why,stopping attention on desired focus (i.e. attention itself is “in motion”), starting and stopping
movements,changing subject of focus,changing tasks,doing something despite knowing how and wanting to. Inertia can be one of the most disabling characteristics for an otherwise very able autistic person. Despite being intelligent and motivated, inertia can make it difficult to impossible to get anything done. It can even be the primary barrier to
independent living. On the other hand, inertia can have benefits. The ability to hyper-focus allows one to work for extended periods of time - often work through the night and ongoing for several days. Topic-oriented inertia can lead to a great depth of understanding of a particular subject. When inertia is focused in the desired direction, it can be
nearly unstoppable. If the disabling aspects can be accommodated or overcome, inertia can be a great asset. I am working on gathering evidence that this is a real problem for autistic people. In the meantime, if this affects you or someone you know, try to be understanding. Blaming the autistic person will only make it even harder to do things. Acting
as if the trouble is to do with voluntary control of movement usually works better than strategies which are supposed to motivate. Seeing the difficulties as disability related rather than a character flaw allows for a different and gentler and more supportive approach. AccueilParcourirRechercheSe connecter Pour profiter de 10 contenus offerts.
AccueilParcourirRechercheSe connecter Pour profiter de 10 contenus offerts. La modification du mouvement d'un corps, ou sa déformation, est appelée action mécanique. Les actions mécaniques sont modélisées par des forces que 1'on représente par des vecteurs et un point d'application. Toute action exercée par un premier corps sur un deuxieme
corps provoque une action réciproque de la part du deuxiéme corps : c'est la troisieme loi de Newton ou principe des actions réciproques. Certaines forces sont a connaitre : l'interaction gravitationnelle, le poids, la réaction d'un support et la tension d'un fil. Les actions mécaniques sont utilisées pour décrire tout phénomene provoquant une
modification du mouvement ou une déformation d'un corps. Une action mécanique est un concept utilisé pour décrire tout phénomene provoquant une modification du mouvement d'un corps ou une déformation. Elle est exercée par un objet (I'acteur) sur un autre objet (le receveur). Lorsqu'un footballeur (acteur) frappe le ballon (receveur), une action
mécanique est exercée par le pied du joueur sur le ballon. On distingue : Les actions de contact qui ne s'exercent que lors du contact entre l'acteur et le receveur. Les actions a distance qui s'exercent méme si l'acteur et le receveur ne sont pas en contact. L'action qu'exerce un footballeur sur un ballon est une action de contact. La Terre attire a tout
moment le ballon vers son centre, c'est une action a distance. Les forces modélisent les actions mécaniques exercées par un corps sur un autre. Les forces sont représentées par des vecteurs et un point d'application. Une force est un vecteur avec un point d'application. Elle modélise une action mécanique. Les caractéristiques d'une force sont : son
point d'application (le point a partir duquel elle s'exerce) ; sa direction ; son sens ; sa norme, intensité ou valeur exprimée en newtons (N). Elle est représentée par un vecteur, appelé vecteur force. Pour représenter un vecteur force sur un schéma, il faut définir une échelle mettant en relation la valeur en newtons (N) a sa longueur en centimeétres
(cm). Un footballeur exerce une force \overrightarrow{F} de valeur 12 \text{N?}. Si l'échelle choisie pour représenter les forces est : \text{1{,}0 cm}\Leftrightarrow\text{4{,}0 N}, alors la longueur du vecteur représentant cette force est : \displaystyle{\dfrac{12}{4{,}0}=}\text{ 3{,}0 cm} Il ne faut pas confondre le vecteur force
(\overrightarrow{F} par exemple) et sa valeur (F) qui n'est qu'une de ses caractéristiques. Dans 1'exemple précédent, la valeur de la force \overrightarrow{F} est F = 12 \text{ N} et la longueur du vecteur la représentant est de 3,0 cm.On n'écrit surtout pas \overrightarrow{F} = 12\text{ N} ou F = 3{,}0 \text{ cm}. La 3e loi de Newton est aussi
appelée le principe des actions réciproques. D'apres le principe des actions réciproques, tout corps exercgant une force sur un autre corps subit une force d'intensité égale, de méme direction mais de sens opposé. Si un systéme A exerce une force \overrightarrow{F {A/B}} sur un systéme B, alors le systeme B exerce une force

\overrightarrow{F {B/A}}. Cette loi est valable pour toutes les forces, qu'elles soient de contact ou non. Différentes forces sont couramment rencontrées et sont a connaitre : l'interaction gravitationnelle, le poids, la réaction normale d'un support et la tension d'un fil. On parle d'interaction gravitationnelle lorsque deux corps ponctuels A et B,
massiques et distants de d, exercent 1'un sur l'autre une force d'attraction. On a : F_G=G\times \dfrac{m A\times m B}{d”"2}. Deux corps massiques A et B exercent I'un sur l'autre une interaction gravitationnelle modélisée par les forces \overrightarrow{F {A/B}} et \overrightarrow{F {B/A}} dont les caractéristiques sont : point d'application : le
centre de masse du corps attiré ; direction : la direction de la droite passant par les centres de masse des deux corps ; sens : du corps attiré vers le corps qui attire ; valeur : \ce{F_{A/B}} ou\ce{F _{B/A}}. La valeur de la force d'attraction gravitationnelle s'exercant entre deux corps massiques A et B est proportionnelle au produit de leur masse et
inversement proportionnelle au carré de la distance qui les sépare : {F_{A/B}left(N\right)} = {F_{B/A}\left(N\right)} = G\times\dfrac{{m_{A\left(\text{kg}\right)} }\times {m_{B\left(\text{kg\right)}}}{\left({d {AB}\left(\text{m}\right) \right)~{2}} Avec :G la constante universelle de la gravitation, G = 6{,}67.10"{-11} \text{

N.m} "~ {2}.\text{kg}~{-2}. On cherche a calculer la valeur de la force d'interaction gravitationnelle entre le Soleil et la Terre.Données : masse du Soleil : m_{\text{S}} = 1{,}989\times10"~ {30} \text{ kg} ; masse de la Terre : m_{\text{T}} = 5{,}98\times10"~ {24} \text{ kg} ; distance entre les centres du Soleil et de la Terre : d {\text{ST}} =
1{,}49\times10"~ {8} \text{ km}. F = G\times \dfrac{m_{\text{S}}\times m {\text{T}}}{\left(d {\text{ST}}right)~2} = 6{,}67\times10"~{-11} \times \dfrac{1{,}989\times10"~{30}\times5{,}98\times10"~{24} }{\left(1{,}49\times10" {8} \times10"~{3\right)~2} F = 3{,}57\times10" {22} \text{ N} Un corps massique, situé dans le voisinage d'un
corps céleste, est soumis a son attraction gravitationnelle qu'on appelle le poids. On a : P=m\times g. Dans la suite du cours, on fait 'hypothése que le poids d'un corps est uniquement di a l'interaction gravitationnelle, en négligeant par exemple les effets de la rotation de la Terre. Un corps massique situé dans le voisinage d'un astre est soumis a son
attraction gravitationnelle, modélisée par son poids \vec{P} dont les caractéristiques sont : point d'application : le centre de masse du corps attiré ; direction : toujours verticale ; sens : vers le centre de l'astre ; valeur : P. La valeur du poids d'un corps est proportionnelle a sa masse : P=m_{\left(\text{kg}\right) }\times

g {\left(\text{N.kg} "~ {-1}\right)} Avec g l'intensité de la pesanteur (sur Terre : g=9{,}81\text{ N.kg}~{-1}). La valeur du poids d'une personne de 55 kg (sur Terre) est : P = m \times g P = 55 \times 9{,}81 P= 5{,}4\times 10~ {2} \text{ N} Dans I'hypothéese ou la seule origine du poids est l'interaction gravitationnelle, alors l'intensité de la
pesanteur sur un astre peut étre déterminée a partir de l'interaction gravitationnelle. En effet, on a alors égalité entre le poids du corps et l'attraction gravitationnelle que 1'astre exerce sur lui : P=F_ {\text{astre/corps}} m_{\text{corps}} \times g {\text{astre}} = \text{G} \times \dfrac{m_{\text{corps} }\times m_{\text{astre}}}{d"~{2}}

g {\text{astre}}= G \times \dfrac{m_{\text{astre}}}{d"~{2}} Généralement, le corps est proche de la surface de l'astre, donc on peut considérer que la distance entre le corps et l'astre est égale au rayon de l'astre, soit d=R_{\text{astre}} et on a : g {\text{astre}}= G \times \dfrac{m_{\text{astre}}}{{R {\text{astre}}}~{2}} L'intensité de
pesanteur sur Terre est : g= G \times \dfrac{m_{\text{T}}}{{R {\text{T}}}"~{2}} Avec: m_ {\text{T}}=5{,}98.10" {24} \text{ kg} R _{\text{T}}=\text{6 370 }\text{ km} D'ou : g=6{,}67.10" {-11 }\times\dfrac{5{,}98.10" {24} } {\left(\text{6 370}.10"~ {3} \right)~ {2} \\g=9{, }81\text{ N.kg}~{-1} Un corps massique posé sur un support est
soumis a la réaction normale du support. Un corps massique posé sur un support est soumis a sa réaction normale modélisée par la force \overrightarrow{R N} dont les caractéristiques sont : point d'application : le point de contact entre le corps et le support ; direction : toujours perpendiculaire au support ; sens : vers le haut ; valeur : R {N} (que
seule une étude des forces peut permettre de déterminer). L'action mécanique exercée par un fil, ou un cable, sur un corps massique accroché a son extrémité est appelée la tension. Un corps massique relié a un fil, ou a un cable tendu, est soumis a la tension modélisée par la force \overrightarrow{T} dont les caractéristiques sont : point
d'application : le point d'attache ; direction : celle du fil ; sens : du corps vers l'extérieur ; valeur : T (que seule une étude des forces peut permettre de déterminer). Avant d'étudier le mouvement d'un systéme, il est nécessaire de définir le point matériel associé au systeme. La 1re loi de Newton énonce le principe d'inertie et permet de définir la
contraposée du principe d'inertie. Un systeme mécanique qu'il est possible de modéliser par un point et auquel est associée une masse est appelé point matériel. Il s'agit souvent d'un systéme dont les dimensions sont petites par rapport aux distances caractéristiques du mouvement étudié. Lorsque les dimensions du systéme sont petites devant les
distances caractéristiques du mouvement étudié, il est possible de limiter 1'étude de son mouvement a celle d'un seul point auquel on associe la masse du systéme, on parle de point matériel. Le plus souvent, le point choisi est le centre de gravité G du systéme. L'étude du mouvement est alors simplifiée, les déformations et les mouvements de rotation
autour du centre de gravité étant alors négligés. Lors du mouvement d'un marteau, le point matériel choisi est le centre de gravité. C'est le point qui a le mouvement le plus simple. Le choix de ce point permet de négliger la rotation du marteau autour de son centre de gravité. L'inertie est la résistance qu'un corps massique oppose au changement de
son mouvement. Le principe d'inertie énonce que lorsqu'un corps massique est soumis a des forces qui se compensent, ou a aucune force, alors le corps massique est soit au repos, soit animé d'un mouvement rectiligne uniforme. L'effet de plusieurs forces peut s'annuler, on dit alors qu'elles se compensent. Leur somme vectorielle est égale au vecteur
nul \overrightarrow{0}. Dans le cas de deux forces, il faut qu'elles aient la méme direction, la méme valeur et des sens opposés. Un livre est posé sur une table : Le poids et la réaction normale qu'il subit se compensent : {\overrightarrow{P} }+{\overrightarrow{R_{N}} }=\overrightarrow{0}.En effet, ces forces ont bien la méme direction (verticale),
des sens opposés et la méme valeur (puisque représentées par des vecteurs de méme longueur). Dans le cas de trois forces, seule une construction vectorielle permet de conclure si elles se compensent ou pas. Le poids, la réaction normale et les frottements qu'il subit se compensent : {\overrightarrow{P}} +{\overrightarrow{R {N}}}+
{\overrightarrow{f} } =\overrightarrow{0}, comme le montre leur somme vectorielle. Dans les référentiels terrestre, géocentrique et héliocentrique, tout corps soumis a des forces extérieures qui se compensent (ou en l'absence de forces) persévéere : dans son état de repos, si sa vitesse initiale est nulle ; dans son mouvement rectiligne et uniforme si
sa vitesse initiale n'est pas nulle. Dans le référentiel terrestre, ce livre est soumis a des forces qui se compensent {\overrightarrow{P} }+{\overrightarrow{R _{N}} }=\overrightarrow{0}. Sa vitesse initiale étant nulle, il demeurera au repos. La contraposée du principe d'inertie énonce que si un objet n'est ni au repos ni en mouvement rectiligne et
uniforme, alors on peut en déduire que les forces extérieures qui s'exercent sur lui ne se compensent pas. On peut aussi utiliser la contraposée du principe de l'inertie : dans les référentiels terrestre, géocentrique et héliocentrique, si un objet n'est ni au repos ni en mouvement rectiligne et uniforme, alors on peut en déduire que les forces extérieures
qui s'exercent sur lui ne se compensent pas. Dans le référentiel terrestre, un skieur descend une piste selon un mouvement rectiligne et accéléré, on néglige les frottements de 1'air : On en déduit que les forces qu'il subit ne se compensent pas : {\overrightarrow{P} }+{\overrightarrow{R {N}}}eq\overrightarrow{0}. C'est ce que montre la
construction de leur somme vectorielle : Le principe d'inertie est aussi vrai dans des référentiels en mouvement rectiligne et uniforme par rapport aux référentiels terrestre, géocentrique ou héliocentrique. Pour un corps massique, l'existence de forces extérieures qui ne se compensent pas provoque une variation du vecteur vitesse. Dans le cas de la
chute libre a une dimension, le corps massique subit une seule force : son poids. La variation du vecteur vitesse instantanée d'un systeme est due a 1'existence d'actions mécaniques extérieures qui ne se compensent pas. La variation du vecteur vitesse instantanée d'un systeme est due a l'existence d'actions mécaniques extérieures qui ne se
compensent pas.Ainsi, en un point M_{i}, on définit le vecteur variation de la vitesse instantanée comme la différence entre les vitesses du point précédent et du point suivant {\overrightarrow{\Delta v_{\left( M_{i}\right)} } =\overrightarrow{v_{\left( M_{i+1} \right)} }-\overrightarrow{v_ {\left( M_{i-1} \right)}}}. {\overrightarrow{\Delta v_{\left(

M {i}\right)}}} a la méme direction et le méme sens que la somme des forces extérieures que subit le systéme.Lorsque le systéme n'est pas au repos ou en mouvement rectiligne et uniforme, la variation de son vecteur vitesse est déterminée par les actions mécaniques extérieures qui ne se compensent pas. Une moto est en mouvement rectiligne
accéléré sur une route horizontale. Elle est soumise a trois forces extérieures : son poids, la réaction normale du sol et la force exercée par le moteur. Ici, le poids et la réaction normale se compensent, la somme des forces extérieures que subit la moto se réduit alors a la force \overrightarrow{F}

Asum_{}”~{}Hoverrightarrow{F} {ext}=\overrightarrow{P}+\overrightarrow{R {N}} + \overrightarrow{F}\sum_ {}~{}\overrightarrow{F} {ext}=\overrightarrow{0} + \overrightarrow{F}\sum {}~{}\overrightarrow{F} {ext}=\overrightarrow{F}Au point M_{3}, on représente le vecteur variation de la vitesse instantanée \overrightarrow{\Delta
v_{3}} en construisant la différence des vecteurs vitesse instantanée {\overrightarrow{v {4}}} et {\overrightarrow{v {2}}} :\overrightarrow{\Delta v_{3}} = \overrightarrow{v {4} }-{\overrightarrow{v {2} }} Le vecteur variation de la vitesse instantanée \overrightarrow{\Delta v_{3}} a donc bien la méme direction et le méme sens que la somme
des forces extérieures qui s'appliquent sur la moto et qui se réduit a la force \overrightarrow{F} exercée par le moteur. Le vecteur variation de la vitesse instantanée \overrightarrow{\Delta v} est lié au vecteur accélération : ils ont la méme direction et le méme sens. Dans le cas de la chute libre, le corps massique subit une seule force, son poids. On
dit que la chute libre est a une dimension si le vecteur vitesse du corps massique a la méme direction que le poids. Un corps est dit en chute libre si la seule force qu'il subit est son poids. Une balle lachée a hauteur des yeux sans vitesse initiale est en chute libre. La balle n'est soumise qu'a son poids. Dans 1'atmosphere terrestre, pour qu'un corps soit
considéré en chute libre, il faut que les frottements exercés par 1'air soient négligeables, ce qui est le cas pour des mouvements de courte durée, par exemple. Le vecteur variation de la vitesse instantanée \overrightarrow{\Delta v.{M {i}}} d'un corps en chute libre a, en tout point, la méme direction et le méme sens que le poids du corps
\overrightarrow{P}, car c'est la seule force que le corps subit. Si le corps est laché avec une vitesse initiale vers le haut, le vecteur variation de la vitesse instantanée \overrightarrow{\Delta v_ {M {i}}} et la vitesse du corps sont de sens opposés : le mouvement est alors rectiligne et ralenti. Ainsi, la vitesse du corps diminue et, lorsqu'elle devient
nulle, il chute vers le bas sans vitesse initiale. Dans ce cas, le vecteur variation de la vitesse instantanée \overrightarrow{\Delta v_{M _{i}}} et la vitesse du corps sont de méme sens : le mouvement est alors rectiligne et accéléré vers le sol. Bienvenue sur Physigeek.org. Je m’appelle Jonathan Reynolds, ancien professeur de physique estimé et
éducateur passionné. Avec une solide formation académique et une vaste expérience dans le domaine de la physique, j’apporte une richesse de connaissances et d’expertise a 1’écriture. Mon engagement a rendre les concepts scientifiques complexes accessibles et engageants est évident dans mon approche unique de 1’éducation. A travers ce blog, je
m’efforce d’éveiller la curiosité et de favoriser une compréhension profonde de I'univers dans lequel nous habitons. Eh bien, j’ai passé plusieurs décennies en tant que professeur de physique dans plusieurs universités, ol j’'ai encadré d’innombrables étudiants et mené des recherches révolutionnaires. Beaucoup de mes anciens étudiants ont poursuivi
des carrieres réussies dans la recherche scientifique, dans le milieu universitaire et dans diverses industries, grace a ses conseils et a son mentorat. ]J’ai porté ma passion pour I’enseignement au-dela des limites de la salle de classe traditionnelle. Ce blog sert d’espace d’apprentissage virtuel, ol je partagerai mon expertise avec vous, quel que soit
I’endroit ou vous vous trouvez. Grace a une collection d’articles stimulants, d’explications détaillées et de discussions interactives, je partagerai cette plateforme avec des esprits curieux pour qu’ils se plongent dans les merveilles du monde naturel. Que vous soyez un étudiant en quéte de conseils, un apprenant permanent avide de connaissances ou
simplement une personne fascinée par les mystéres de I'univers, Physigeek.com sera une ressource précieuse. Le style d’écriture engageant, combiné a mon expertise dans la décomposition de sujets complexes en éléments faciles a digérer, fera de ’apprentissage de la physique une expérience agréable et enrichissante. Bienvenue a bord du monde
passionnant de ’enseignement de la physique !
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